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Ovningsprov Ma4 — Kap 1-3
1. Bestdm samtliga I6sningar till f6ljande ekvationer. Svara i radianer

a) sinx = g

b) 2cos2x =1

¢) tanx =3 (4/1/0)
2. Derivera foljande funktioner

a) f(x) =cosx+2

b) f(x) = sin2x

¢) h(x) = 2Inx

d) f(x)=2x-e%*

e) f(x)=+v2x+1

f) g(x) =cos*x (5/2/0)

3. Bestdam integralerna

a) [2sinx dx
T
b) [ 2cosx dx
¢) Ji= dx (5/2/0)

4. a) Rotera funktionen f(x) = +/x runt x-axeln och bestim dess volym mellan grinserna
x=0ochx =2

b) Rotera samma funktion runt y-axeln och bestim dess volym mellan y = 1 och
y=3
(2/2/0)
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5. Para ihop funktionsuttrycket med ritt graf

f(x) = 2sinx

1
glx) = > Cc0S2x

h(x) = cos (g) T

(3/0/0)

6. Joakim menar att funktionen f(x) = x - e ™2

har rétt.

* saknar extrempunkter. Undersok om han
(2/1/0)

7. Vi definierar funktionerna f(x) = asinx + bcosx och g(x) = asinx — bcosx. Du vet
att f (g) = 1 samt att g(0) = 2. Bestdm konstanterna a och b.

(1/1/0)

8. Bestdm den rita linjen som tangerar funktionen f(x) = sin2x i punkten (g, O)

(2/1/0)

9. Bestdm den markerade arean nedan. Den ena funktionen ar f (x) = sinx och den andra
funktionen dr g(x) = cosx. Svara exakt.

(2/0/0)

10. For vilket varde pa x har funktionen f(x) = x - e* en extrempunkt?

(2/0/0)
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Joakim menar om man dndrar amplituden med en viss faktor pa funktionen f(x) =
sinx och rdknar ut arean med grénserna fran x = 0 till x = m kommer arean under
grafen 0ka med samma faktor forutsatt att faktorn ar storre &n noll.

a) Undersok om det stdimmer om vi 6kar amplituden med 2

b) Undersok om det stimmer om vi 6kar amplituden med a

(2/2/0)
Los ekvationen sinxcosx = i (1/1/0)
Bestim samtliga primitiva funktioner till f(x) = cos2x + e?*

(2/0/0)

Joakim vill att integralen f: sinx + c dx alltid ska vara storre eller lika med noll. For

vilka vdrden pé ¢ kommer det fungera?

(1/1/0)

Skissa grafen till funktionen f(x) = ﬁ + x med dess viktigaste egenskaper
(2/2/0)

For vilka virden inom intervallet 0 < x < 2m #r f(x) = sin® x avtagande?

(0/2/0)
Bestim samtliga primitiva funktioner till f(x) = sin? 2x

(0/2/0)
Bestim samtliga mojliga virdet pa talet k om | 07 k-coskxdx =1

(0/2/0)

Nedan ser du tva funktioner dir den ena dr en derivatafunktion och den andra
ursprungsfunktionen. Bestdm den grona arean.

(0/0/1)




20.

Bestidm samtliga asymptoter till foljande funktioner

a) fO)=3+3

1
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b) f(x) = S, Tx
1
C) f(.X') —m+c (2/2/1)
i 2
21. Pelle péstér att funktionen f (x) = sin (x?) har primitiv funktion F (x) = %,
Joakim héller inte med. Visa vem som har rétt.
(1/1/0)
22. Vi definierar funktionen h(x) = f(x) - g(x). Du vet att funktionerna f (x) och g(x) ar
sinusfunktioner utan forskjutning i x —led. Du vet ocksa att f(x) har en period pa %
och g(x) har en period pa 2m.
Bestdm h' ()
(0/2/0)
23. Visa att cos* x — sin* x = cos2x
(0/2/0)
24. Los ekvationen sinx + cosx = 1 (0/2/0)
25. En konisk behallare har spetsen nedat och lika stor radie som hojd. Behallaren ldcker

med 300 ¢cm3/minut. Hur fordndras vitskenivéan i konen vid ldget att hdjden ér 15
cm?

15 cm

(0/3/0)
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26. Foljande tithetsfunktion beskriver livslingden pa moderna lampor fran ett foretag

1/x-5\2
fx) = 5 le/ﬁ e_E(Q_Z) dir standardavvikelsen och medelvirdet dr antalet ar frin forsta
forbrukningsdag.

a) Forklara i ord vad Joakim vill undersoka om han stiller upp foljande integral

5,5
) ws (x) dx
b) Vad vill Joakim undersok om han stéller upp foljande ekvation fsa f(x)dx =0,3

c) Foretaget tar fram en ny modell for lampan vars livslangd gar att beskriva med

1/x-6\2
funktionen f(x) = > 4\1/E e_E(Q_‘*) beskriv i ord vad han har hint med lamporna i den

nya modellen i forehéllande till den foregdende
(2/2/0)

27. Nedan ser du funktionerna f(x) = sinx + ax och g(x) = ax dir a > 0. Visa att den
blamarkerade arean &r konstant oavsett virde pé a

f(z) = sinz + ax

g(x) = ax
(0/1/1)
28. Joakim menar att ekvationen A - cos2x = —2 har olika antal 16sningar beroende pa A.
Stéll upp de olika fallen och motivera.
(0/2/1)

nr?h
3

29. Visa med hjélp av rotationsvolymer att volymen for en kon dr V =

(0/1/2)



30. Nedan visas en fyrhorning och en definierad vinkel. Bestim sina

(cm)

31. Bestdm vérdet av integralen
2w . 3
Jy sin®x

32. Vi definierar funktionen h(x) = (f (x))2 + (g(x))2

Du vet att

e f'(x)=gx)

¢ g'()=—f)
h(3) =3

Bestim h G)

33. Los ekvationen V3 cos (x + g) - sinx + cos (x + g) - COSX = \/%
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(0/0/2)

(0/0/2)

(0/0/2)

(0/0/2)
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Del 2: Med digitala hjalpmedel

34. Bestam f'(1) for funktionen f(x) = % med ditt digitala hjdlpmedel svara med tva

decimaler
(1/0/0)
35. Derivera funktionerna med hjélp av ditt digitala hjalpmedel
a) f(x)=x*
b) f(x) =In (sinx) (2/0/0)
36. Bestdm samtliga losningar till ekvationen sinx = \%
(3/0/0)

37. Bestam integralen med hjélp av ditt digitala hjadlpmedel svara med tva decimaler

T
f sin? x dx
0

(2/0/0)

38. Kroppstemperaturen for en person kan beskrivas med funktionen

f(x) = 1,1sin (1—nzx - 7'[) + 36 dir x = 0 &r timmen da personen somnar.

a) Efter hur mdnga timmar frdn insomning ar kroppstemperaturen som lagst?

b) Efter hur manga timmar frdn insomning &r kroppstemperaturen som hogst?

c) Efter hur ménga timmar 6kar kroppstemperaturen som snabbast?

(2/1/0)
39. Hojden for en vagn i ett parishjul gér att beskriva med funktionen

X ot

f(x) = 80sin (E 25) + 84 dér x &r antalet minuter frén start. Bestdm foljande

a) Hur hogt gar parishjulet som hogst?

b) Hur lang tid tar det for parishjulet att snurra ett varv? (1/1/0)



40.

41.

42.
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I ett naturomrade gér antalet lejon 1 tusental att beskriva med funktionen

L(t) =9 + 65sin (%t) och antalet gnuer i tusental gér att beskriva med funktionen

G(t) = 27 + 19 cos ("f) dir t dr antalet &r fran 2010.

Bestam vilket ar forhallandet mellan lejon och gnuer dr som stérst om vi ser 10 ar
framover.

(0/2/0)

En tom tunna fylls med vatten med en hastighet cm?/minut som gar att beskriva med
funktionen f(x) = 2 cos (%) + 3 dér x &r antalet minuter. Samtidigt ldmnar vatten

tunnan med en konstant hastighet pa 1,5 cm*/minut. Hur manga cm? har tunnan i sig
efter 1 timme?

(0/2/1)

I ett samhille kan fordelningen av &ldrar beskrivas med tithetsfunktionen nedan. Man
vet att den dldsta personer i samhéllet 4r 100 &r gammal.

a) Bestdm tithetsfunktions ekvation.

b) Vad ir sannolikheten att man véljer tre slumpmassigt valda personer som ar éver 80

ar?

~——

(0/2/1)
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43. En matematiker har tagit fram statistik for kommunen Joakimk&ping. Hon har dels
tagit fram en funktion som visar pa hur mycket skatt (i miljoner) kommunen kan ta in

beroende pa hur stor befolkningen b &r i tusental s(b) = 9,7,/0,5b. Samtidigt har hon
tagit fram statistisk for den forviantade befolkningsforandringen de narmsta 15 aren

som gér att beskriva b(t) = 35 + 3,5 sin (%t) + 1,6t dar t ar antalet ar fran 2024.

a) Bestdm vilket ar skatteintékterna overstiger 45 miljoner 1 Joakimkdping.
b) Vilket/vilka ar 6kar skatteintékterna med 0,91 miljoner per ar i under de forsta 11
aren?

(0/0/2)

44. Ett omrade begrinsas av kurvan y = x? — 4 och linjen y = 5. Bestim volymen som
bildas nér detta omrade roterar runt linjen y = 5
(0/0/2)
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